

4月9日,新民教育民生直通车“学前教育幼儿园专场选题会”在上海报业集团顺利举行。新民晚报教育工作室特别邀请到了南阳实验幼



学前教育应紧跟时代步伐

新民教育民生直通车 “学前教育幼儿园专场选题会”顺利召开

园、上海师范大学附属幼儿园、儿童世界基金会普陀幼儿园、蓬莱路幼儿园、瑞金一路幼儿园、宝山区红星幼儿园、上海闵行区莘庄幼儿园、上海闵行区世纪昂立幼儿园(闵行园)、上海市杨浦区控江幼儿园、上海杨浦区民办科技幼稚园、上海杨浦区博申幼稚园、上海市杨浦区翔殷幼稚园、上海市音乐幼儿园、开心幼儿园、高南幼儿园、浦东新区民办爱绿幼儿园、上海市浦东新区东昌幼儿园、上海市浦东新区东旭幼儿园、五联幼儿园、闻裕顺新理念幼儿园、上海市浦东新区蒲公英幼儿园、西凌第一幼儿园(排名不分先后)等上海市优秀幼儿园的园长及园方代表,畅谈各园办学特色、学前教育等热点话题。

幼儿园教育与小学、中学和大学教育最大的不同是,需面临一个孩子心智发育的最初阶段,没有繁



重的学业压力,却需要帮助孩子进行学前心智模式建立,任务更艰巨。而每教导一个孩子,就是接触一个家庭,现今众多家长已逐渐趋向“85后”,不能再以30年前的老办法应

对,如何与家长保持友好关系,有效进行家校沟通,成为最迫切问题。

本报以“两辆车”(新民教育民生直通车、新民教育网诉直通车)为依托载体,“三件事”(“新鲜事”“感



人事”“烦心事”)为核心内容,“四条线”(962555《新民晚报》投诉热线、12345市民热线、12315市消保委投诉热线、12319城建热线)为主要信源,整合本报平面媒体资源和优质

新媒体资源,抓住互联网时代特点优势,借助网络平台的及时性和开放性,依托平面媒体的权威性和公信力,“接地气”地为教育行业传播“正能量”。

选题会中,来自全市几十所幼儿园的园长及校方代表各抒己见,探讨“如何处理校方与‘85后’家长的关系”“如何记录孩子的童言童语”“是否应组建‘家长通讯员’活动”等具有时代特色的问题,彼此成为对方的“镜子”,通过教育理念、办学特色和具体案例分析的交流,利于彼此借鉴和启发。会后,不少园长和校方代表都对新民晚报教育工作室提供的优质校园平台予以充分肯定,并希望通过这个崭新的、具有时代性的平台,拉近校媒关系,建立密切交流网,帮助学校从自身出发,更好地发展与成长。

陈乐

利用多维平台,给孩子表达自己的机会

新民教育民生直通车“学前教育幼儿园专场选题会”发言集锦



为搭建一个为学前教育工作者分享、借鉴经验的平台,新民教育民生直通车“学前教育幼儿园专场选题会”在上海报业集团17楼顺利召开。本期新民晚报教育工作室从现场摘录了部分幼儿园园长及代表的精彩发言,抛砖引玉地引出了目前学前教育值得讨论的热点和媒体表现形式等问题。

上海市浦东新区东昌幼儿园 蔡蕾琦:新民晚报教育工作室提供的平台,对于教师通讯员的定义非常好,因为我们也经常遇到“我手无法写我心”的状态,如果能由媒体角度出发,培训我们的教师,让其写出不是教育行业的人也能读、爱读的文章,至关重要和有意义。我园现在有一个市级课题——“美术不仅作为艺术,而是一种表达”,如果想将孩子的内心记录下来,较好的方式就是绘画。给孩子充分的时间与空间作画并进行解读,既适合幼儿,又极具亮点、新意。

上海师范大学附属幼儿园 刘佩丽:现在,学前教育工作者多面临“85后”家长,甚至还有“90后”家长,他们本身多是独生子女,理念新潮,自我意识强烈,这也是历史潮流带给他们的遗留因素;而部分家长因为工作时间原因,将孩子留给父母抚养,就面临着“隔代教育”的问题,因此家校沟通在衔接上就会出现一个漏洞。正由于这个族群的家长年龄、成长大环境相近,我们可以借助新媒体平台,让家长自己“陈述问题,解决问题”,让家长“教育”家长。

上海市音乐幼儿园 孙敏:如果照着中小学的思路来处理幼儿园可能会有些误区。新闻人应该预先了解育儿理念,站在这样的高度做新闻,然后将我们的育儿思想传播到社会各个角落,可能这样的新闻做出来就更加准确。

瑞金一路幼儿园 任伟敏:对校园首席新闻发言人培养计划很感兴趣,

园长对“突发事件”的正确处理代表了幼儿园的整体形象,园长须正确面对“媒体镜头”,而不是选择逃避或回避。

上海闵行区莘庄幼儿园 姚莉莉:利用新民晚报的主流媒体力量,将上海市优秀幼儿园园长召集起来,开设园长论坛,直观讨论,互相借鉴,吸收,很好。

上海市浦东新区蒲公英幼儿园 徐慧艳:新民晚报教育周刊可以为家长特设“周末去哪儿”等专栏,这些内容来自于家长本身,取决于他们希望孩子周末有哪些兴趣发展。

高南幼儿园 王月芳:父母是孩子终生的老师,将这位关键的“老师”借助在大众化的报刊上,例如开设“互动亲子育儿直通车”,对学校、家长更具可读性,在亲近中更助推互动性的成长。

宝山区红星幼儿园 杨华:希望“最校园”栏目多关注幼儿教育,从起跑线上关爱孩子身心发展健康。

闻裕顺新理念幼儿园 李伟:老师的快乐源于孩子的快乐。亲子直通车的建立极有必要,促进家校沟通有效进行。

上海市浦东新区东旭幼儿园 陆群:校园通讯站的建立对于培养学生的主观能动性起到积极作用,提升学生的“小主人翁”意识,对学校及自身负责。(以上发言内容排名不分先后) 言言

新民教育 活动计划 “上海第一教育”微信 微信扫一扫 教育话题全知道 微信号: SHDYJY

阅读:梦想起航,人生绽放

——上海市莘庄中学第十二届读书节侧记



在这个消解文字的信息时代,在这个“我们每天都在读书,可我们却日渐远离阅读”的时代,“读书”成为一种节日,这不是一种仪式,而是对最纯粹的阅读的一种呼吁,更是一种文化的传承。而这种传承,在莘庄中学已经延续了十二年。

2015年1月29日,莘庄中学第十二届读书节隆重开幕。莘中本届读书节的主题是“享受阅读,规划人生”,正如徐国梁校长在他的开幕辞中所讲,阅读和人生看似没有必然的联系,但无论是莘中校友、作家赵丽宏,还是新东方创始人俞敏洪、阿里巴巴创始人马云抑或莘中财经社的同学们,他们无不用自己的人生经历和修为告诉大家,阅读是成就人生的基石。“阅读”不仅是梦

想起航的地方,也是实现梦想的一种力量。

本届读书节历时3个月,开展活动近20项,参与人次达上千人次,是莘庄中学有史以来规模最大的的一场读书盛会。在这场盛会中,莘中端出了一道道文化大餐——“走进大家”品读大赛,“我读经典”现场征文活动,“莘中十大诗人”原创诗歌比赛,“爱上一本好书”荐书活动,英语演讲比赛、英语电影配音、现场书法比赛……全校师生在畅享文化大餐的同时重拾对知识的敬重和纯粹阅读的愉悦感,同时,也打造出了自己的文化名人,他们是莘中十大诗人,他们是校园书香之星,他们是班级书香之星……

这是一个信息爆炸的时代,各种网络阅读、电子阅读和各种虚拟空间,正在影响、改变、控制着每个人的生活。所以,莘庄中学的读书节倡导同学们走出网络的虚拟世界,抵制各种电子媒体的

诱惑,远离浮躁,真正沉下心来,静享书香。但这不是莘中读书节才有的一种仪式,而是根植于莘中“精品人文”实践课程的文化追求。在莘庄中学,每周有固定的“阅读课”、“读报课”;学校教学楼的每一楼层都有书吧。无论是无组织的课堂阅读,还是无限定的自我沉浸,在学校创设的情境中,在书的海洋中,所有的同学都能在书香之中攫取自己想要阅读的内容,并掺杂自己的性情气质于其中,重塑出具有个人独特品位的生命意象。

莘中为期三个月的读书盛会,我们看到的是莘中人为“享受阅读,规划人生”所投入的热情之火;而我们用心感受到的,是一代代莘中人在阅读文化的延续中生命的蝶变。而正是这一点,彰显着莘中“精品人文”课程的意义和价值。我们相信,莘中读书节种下的是读书的火种,而这片火种总有一天可以燎原。 陈乐

上海市七宝中学第十届狂欢节成功举行

2015年4月2日,上海市七宝中学第十届狂欢节在一片欢声笑语中如期举行。闵行区教育局党委书记朱雪平、教育学院院长恽敏霞、闵行区教育局副局长李光华、七宝镇副镇长金莉和七宝中学校长仇忠海等相关领导出席开幕式。

七宝中学狂欢节迄今已举办十届,共分“盛装大游行”“师生音乐会”“美食自贸区”等22项活动,充分体现了学校“全面发展,人文见长”的治学理念。校长仇忠海被全校师生亲切称为“海哥”,10年来以不同造型轮番亮相,成为狂欢节“最亮”环节。学生的当天义卖所得款项将悉数捐给井冈山新城中心小学和安徽省金寨县关庙学校两所贫困学校。

陈乐

